

湖南携超1.3万个岗位入川揽才

要求本科学历岗位占55.8%，要求硕士及以上学历岗位占42%

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 张璐）18日，“智汇潇湘 才聚湖南”成都站专场招聘活动推介大会在四川大学举行，省人社厅负责人介绍了本轮集中招聘的基本情况，主要概括为“四个并举”。

引智送岗并举。招聘现场汇集了来自湖南430家单位的超1.3万个岗位。

从岗位来源看，170多家制造业企业提供了5000多个岗位，22家产业链龙头企业提供了近2000个岗位；90家科技公司提供超2500个岗位，11家新能源

公司提供岗位近300个，包括算法工程师、AI智能工程师、材料研发工程师等一大批新职业。从岗位类型看，技术类岗位的需求占比达到岗位总数的近70%。要求本科学历的岗位占55.8%，要求硕士及以上学历的岗位占42%。

招才用才并举。省属及地方国企每年60%新增岗位面向高校毕业生招录；

计划招录公务员1.1万人，90%的职位对应届高校毕业生可以报考。现场招聘的企业岗位中，年薪12万以上的岗位有

6320个，占企业岗位总数的64%；其中不少岗位年薪达到50万以上。设立大学生创业投资基金，对创业团队单次投资最高50万元、创业企业单次投资最高100万元；入选芙蓉人才计划青年人才项目的对象，给予10万元至30万元项目经费支持。

就业创业并举。高位推进大学生创

业“七个一”行动，设立规模5.05亿元的大学生投资基金，已征集创业项目3148个，累计投资1.07亿元；新增发放

创业担保贷款60.7亿元。这次招聘会，湖南湘江大学生创新创业园、望城经开区大学生创新创业基地等9个创业孵化基地共带来创业工位超1500个。

线上线下并举。开发上线“留湘来湘”高校毕业生就业服务平台，提供岗位推荐、简历管理、政策解读、面试测评等智能服务。

平台定期归集、动态发布全省岗位信息，累计发布42.8万个就业岗位信息，打造24小时“不打烊”的招聘平台。

湖南“七个一”创业政策火爆入川

“智汇潇湘 才聚湖南”创业政策宣介会在四川大学举行

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 蒋诗雨）“扫描这个‘天天麓演’二维码，注册成为创业者，就能获得一份湖南文创大礼包！”11月8日上午，四川大学望江校区体育中心前坪，湘江基金小镇副总经理朱玉洁正热情地向大学生发出邀请。这里正在举行的，是“智汇潇湘 才聚湖南”创业政策宣介会暨湖南省支持大学生创业“七个一”进校园活动。

上午9时不到，活动现场的洽谈区

已经人头攒动。启迪之星创投、中国建

设银行“创业者港湾”等多家投融资机

构“开张”，就被大学生创业者团团围

住。

“我们希望用AI技术为求职者赋能……”来自四川自贡的肖莹鑫向红枫

计划负责人详细介绍项目。他表示，红枫计划的早期投资和股权回购等政策，对初创团队极具吸引力。不仅如此，他身为四川自贡人，也与湖南颇有渊源。

“我们自贡人很多祖上都是从湖南迁来的，所以我一直对湖南很有好感。”

与此同时，体育中心内的新闻发布厅气氛热烈，20个创业项目轮番上台路演，涵盖新材料、生态环保、人工智能等前沿领域，路演从9时一直持续到了

13时。

四川大学大三学生田浩冉带来的输电线路绝缘子防冰新技术尤为引人注目，该项目刚在2025年“挑战杯”中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛中斩获“擂主”奖。田浩冉在现场表达了与湖南相关单位合作的意向：“期待我们的技术能在湖南落地应用！”

据悉，本次活动吸引了来自四川

13所高校的200余名创业学子参加。在

已举行的6场“智汇潇湘 才聚湖南”

2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列活动中，共青团湖南省委同步开展的湖南省支持大学生创业“七个一”进校园活动，共吸引了全国71所高校1500余名学生参与，其中，424个项目表达了落地湖南的意向，101个项目申报大学生创业投资基金，在成都专场举行前，已有46个项目通过立项评审，充分展现了湖南引才聚才的“磁石”效应。

3位嘉宾热情邀约四川学子来湘追梦：请将目光投向湖南，将才华投向潇湘

湖南日报全媒体记者 杨佳俊 张璐 何金燕



11月8日，“智汇潇湘 才聚湖南”成都站专场招聘活动推介大会在四川大学举行。

湖南日报全媒体记者 田超 陈萌 摄影报道

士，正以磁石般的引力召唤着年轻的梦想。”娄底市利通磁电科技有限公司董事长王昀向学弟学妹发出热情邀约，“请将你们的目光投向湖南，将你们的才华投向潇湘。”

1999年，四川大学毕业后，王昀进入一家央企工作。2006年，他辞职回湖南创业，带领公司扎根磁性材料领域，在产品烧结工艺和技术配方上持续攻关，首创“磁芯成型压制”技术，研发出晶纳米晶磁性材料，解决了“卡脖子”技术难题。

2011年，利通磁电被认定为湖南省高新技术企业，2018年被认定为国家级高新技术企业，成为华为、比亚迪、格力等世界500强企业的长期合作商。目前，公司年销售额在2.3亿元左右。

“利通磁电的发展，离不开湖南的托举。”王昀回忆说，2023年，公司新上生产线，急需专业技术人才，相关部门立即对接，帮助企业招揽紧缺人才。“湖南良好的营商环境、地方政府可感可及

的支持以及日趋完善的产业配套，给了我们发展的动力。”王昀说。

在王昀看来，选择湖南，大有可为：“在这里，你们不必经历‘漂’的迷茫，湖南是全国房价洼地、教育和医疗资源高地，能支撑幸福工作和生活；在这里，你们的专业学识将直达产业前沿；在这里，你们将与一群志同道合、勇于创新的伙伴同行。”

陈锐：从成都出发，奔赴湖南当村官

“我是电子科技大学2024届硕士毕业生，一个从成都出发、选择‘反向’奔赴湖南乡村的选调生。”怀化市会同县青朗侗族苗族乡青朗村党总支书记助理陈锐的发言，引发不少学子共鸣。

当不少同龄人热衷于谈论“大厂薪资”“一线城市户口”时，这位通信工程专业的硕士生，却选择走进湖南的田野乡间，运营长者食堂、满山搜寻走失老人……

谈及选择湖南的初心，陈锐的答案既有理想主义的温度，也有现实发展的考量。

“湖南最打动我的，是其为年轻人提供了一种‘可触及的理想生活’。湖南更像一个特别懂你的朋友。”陈锐说，“这里的房价不会让人焦虑，人才政策仿佛在说‘别慌，慢慢来’。”

“如果你也向往‘诗和远方’，湖南就是你该停下的地方。”陈锐说，在湖南，事业和生活不用二选一，攀登事业高峰，也不必牺牲生活的温度。

回到母校，陈锐不仅分享个人经历，更带来湖南引才的“硬核”讯息。“政策的诚意，真的很实在。”陈锐以怀化国际陆港“港培生计划”为例，说明湖南正为各类人才量身定制成长路径。

作为一名选调生，陈锐深感自己肩负双重使命：既要扎根基层、服务群众，在解决实际问题中锤炼真本领；也要借力向前，将一线收获的宝贵经验，用于服务、链接更多来到湖南的青年人才。

2025装备制造业国际采购对接交流大会召开

31家境外采购商在株洲洽谈合作

会场设置多个洽谈区，中外采购商与湖南企业一对一对接交流，围绕车辆部件、制动系统、智能控制、内饰材料、节能环保技术等具体产品与技术进行多轮对接，现场交流热烈，多家企业达成初步合作意向。

轨道交通产业作为我国制造业中开放最早、国际化程度最深、创新能力强的优势领域之一，已形成覆盖研发、制造、品牌与服务全链条的竞争优势。株洲作为中国轨道交通产业“国家

名片”，拥有从核心零部件到整车制造的全产业链优势。随着全球基建需求持续释放，特别是“一带一路”市场对轨道交通升级的需求日益旺盛，中国轨道交通装备企业迎来新一轮“出海”机遇。海关总署数据显示，今年前三季度，我国机电产品出口额16829.4亿美元，同比增长8.6%。作为机电出口重要组成部分，轨道交通装备出口规模持续扩大、结构不断优化，国际竞争力和品牌影响力显著提升。

新材等“链上”重点企业分别与中航光电、浙江博菲、湖南华清等10家上下游企业签署配套合作协议。一系列签约为未来供应链的稳定与创新注入动能。

株洲是全国首批产业链供应链生态体系建设试点城市，在轨道交通装备领域，以中车株机为“链主”企业，汇聚中车株洲所等400余家链上企业，轨道交通装备的本地配套率达80%。

中车株机及链上企业与21家合作伙伴签约

株洲轨道交通“链长效应”辐射全球供应商

中车株机与德国BVV、马钢等11家国内外核心供应商签署新一轮战略合作协议。时代电气、株洲电机、时代

“智汇潇湘 才聚湖南”成都站专场招聘活动举行 来湖南书写属于青春属于未来的潇湘新篇

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 张璐）8日，“智汇潇湘 才聚湖南”成都站专场招聘活动在四川大学举行。省委常委、常务副省长张迎春发出诚挚邀请：欢迎来湖南，与我们一起书写属于青春、属于未来的潇湘新篇。四川大学党委书记甘霖出席。

推介会上，张迎春从5个方面介绍了选择湖南的理由。她说，湖南有抢占赛道风口的产业实力，不管学什么专业，都能找到属于自己的黄金赛道。湖南有挥洒创意激情的优良生态，丰富的创新资源和平台，为科研人才攻克关键技术、转化创新成果提供了强力支撑。湖南有拥抱全球资源的国际舞台，通过加快打造内陆地区改革开放高地，为广大学子借力全球资源、

参与国际合作带来了无限机遇。湖南有追逐创业梦想的政策托举，只要背起双肩包来湖南，就能得到各方面政策支持。湖南有乐享生活品味的人间烟火，这里生活成本低、教育资源好、医疗水平高、生活气息浓、自然风光美，不仅是事业热土，更是有温度、有质感、有归属的“暖意”生活。

甘霖说，湖南是成就梦想的沃土，为各类人才的汇聚和发展提供了良好环境。希望更多的川大学生到湖南就业创业，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献青春力量。

本次活动共提供1.3万余个优质岗位。会上，企业负责人、企业和选调生代表先后发言，分享在湘就业、创业心路历程。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 省委宣讲团动员暨备课会召开

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 黄晗）8日，学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团动员暨备课会在长沙召开。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神，落实党中央决策部署和省委工作要求，对省委宣讲团宣讲工作进行动员和部署。省委常委、省委宣传部部长刘红兵出席并讲话。

会议指出，学习好贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要深刻认识党的二十届四中全会的重大意义，以高度的责任感使命感，高质量高水平完成宣讲任务。

会议强调，要把握正确政治方向和基调导向，紧密联系实际，贴近基层群众，着力增强宣讲的说服力、亲和力和针对性、有效性，推动全会精神走深走实。

会后，省委宣讲团成员将分赴全省各地各单位开展集中宣讲。

第三届湖南（廉桥）中医药产业博览会开幕

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 曾伯龙 通讯员 曾超众 张平华）今天，第三届湖南（廉桥）中医药产业博览会在邵东开幕。现场签订中医药项目18个，签约总金额14.51亿元。副省长蒋涤非宣布开幕。

本届博览会包括南国药都（廉桥）中药材交易会、第十届“湘九味”论坛、中药知识与炮制技能竞赛等活动。博览会采用“主场馆+市场区”的会展模式，吸引全国各地500余家企事业单位参展，全方位展示中医药产业链发展成果。

邵东是“中国玉竹之乡”“中国药材之乡”，拥有中药材资源2000

余种、国家重点品种植物资源200余种，中药材种植超20万亩。其中廉桥已成为中南地区最大的道地药材集散地，拥有药材门店1500余家，年交易额近100亿元，玄参、射干、杜仲、厚朴等药材产销量稳居全国前列。

邵东市积极抢抓湖南省千亿元中医药产业建设的历史机遇，全面推进“中药材+大健康”战略，大力推进中医药产业集群化发展，培育了70余家中药饮片加工企业，高标准建设了总投资68亿元的廉桥医药科技工业园，形成了覆盖中药饮片、中成药、医疗器械等领域的完整产业链生态，为打造全省中医药“桥头堡”蓄力、强链。

构建全民反诈新格局，探索生态价值转化新路径 省政协调研组在怀化调研

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 陈昂昂）11月6日至7日，省政协副主席胡伟林带队赴怀化市围绕生态产品价值实现、打击治理电信网络诈骗犯罪相关工作开展调研。

在怀化市公安局反电诈中心，调研组一行详细了解打击治理电信网络诈骗犯罪等情况。调研组指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作安排，以更大的决心和力度，推动打击治理工作向纵深发展。要深化源头治理，构建起全方位、立体化的反诈治理体系；持续加大反诈宣传力度，营造生态环境成为人民群众的幸福增长点。

做实补链延链强链文章 加快培育钢铁产业绿色生产力

省先进钢铁材料产业链调研组在娄底调研

湖南日报11月8日讯（全媒体记者 陈昂昂）11月6日至7日，省政协副主席、省先进钢铁材料产业链链长虢正贵率队在娄底市围绕钢铁产业发展情况开展调研。

调研组一行深入冷水江钢铁有限公司、冷水江天宝紧固件有限公司生产一线，详细了解生产经营、科技创新等情况。调研组指出，要切实关心帮助民营企业，持续推进优化营商环境，助推民营经济高质量发展。

在华菱涟源钢铁有限公司、湖南金磁新材料有限公司、华菱安赛乐米塔尔汽车板有限公司、华菱钢管有限公司、华菱汽车板有限公司、湖南爱派尔智能装备制造有限公司等企业，

调研组详细了解技术研发、生产经营、绿色转型等情况。

调研组指出，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，深入落实习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述，聚焦高端化、智能化、绿色化方向，积极探索具有湖南特色的钢铁产业提质升级路径模式。

要以绿色转型赋能高质量发展，加快培育绿色生产力，纵深推进钢铁行业节能降碳改造。要立足比较优势，坚持科技创新引领产业创新，不断增强核心竞争力与市场话语权。要扎实做好补链延链强链工作，促进产业链上下游协同发展、抱团发展，在构建现代化产业体系、推动高质量发展上展现新担当、实现新作为。